

10万元当空姐,20万元当飞行员?

“航空业”培训陷阱多



空乘人员培训现场(图文无关)

针对记者身高不够的情况,该工作人员表示,“航空公司大部分要求空姐身高1.63米-1.65米,不过只要你愿意花钱1.60米也是可以的。要是我们能收,肯定是让你过,如果不过全额退款”。

随着航空业的快速发展,飞行员、空乘员等成了人们印象中的“香饽饽”职业,一些培训机构也因此看到了行业“钱景”。“10万元当空姐,20万元当飞行员”。只要肯花钱,他们就“有内部名额”“可以内部运作”。但事实是这样的吗?有人用惨痛的教训给那些想要走捷径的年轻人敲响了警钟。

交20万元能当飞行员? 合同签了人失联了

位于北京顺义的北京某航空培训机构宣称,“参加培训面试合格,承诺每位学员就业到岗,未到岗同学不收取任何费用,圆梦空姐、空少的机会就在眼前,一定不能错过”。

有学员报名后得到承诺称,交10万元当空姐,20万元当飞行员。心动的周某在网上看到该机构招聘飞行员的信息后便与其联系,“机构让我去面试,并表示跟航空公司有合作,可以提供就业岗位,付钱后会在后期安排学员培训和如何应对面试,被聘用的几率更高。”周某说。

因该培训机构称有关系、能保障就业,如果不能签订劳动合同,所有款项全部退回,周某于2018年10月8日和2019年1月7日分别签订培训就业推荐合同书,双方约定在周某经过面试培训后,该培训机构负责周某在航空飞行员岗位上就业,后周某依机构法定代表人的要求分别于2018年10月9日和2019年1月8日向合同约定的宋某个人账户交纳5万元和15万元的培训费。

“当时支付了5万元后考虑到不续签没有法律保障,所以签订了第二份合同书,但均没有参加过任何培训。”周某表示,第二份合同是在2019年10月7日到

期的,只参加过一次面试,虽然通过了但最后没有签订合同,“这次面试只是通知招聘信息,培训机构什么都没有做,机构负责人说他消息,却再也联系不上了”。

想当安全员? 6.5万元还帮办学历证

无独有偶,想当安全员的张某同样在网上看到了该广告,培训机构表示可以推荐航空安全员的就业岗位,并提出让他办大专学历增加机会。“签署安全员合同的时候要求大专学历,培训机构让我正常填写,说是可以帮忙代办,但是没有给我培训过。”张某说,合同签订后其向培训机构支付了6.5万元,其中合同预付款5万元,剩余1.5万元是培训机构承诺给代办学历的费用。张某表示,自己与培训机构一直都是网上联系,代办的学历证书也没有见过原件。他与培训机构法定代表人见过面,并给他推荐过一次在北京的安全员面试,但面试完后就没有消息了。

2019年5月合同到期后张某跟培训机构谈退款,当时培训机构表示要等到月底,之后半个月,培训机构退款1万元就联系不上了。张某称:“自合同终止后,为了退款我从山东来北京三次,都没找到培训机构法定代表人,也没有退款。”

承诺的工作没有安排,交的培训费也久拖未退,周某和张某

都将该培训机构起诉至北京顺义法院。

最终,法院经审理分别判令北京某航空培训机构退还周某培训费20万元。退还张某培训费4万元及办证费1.5万元。

身高不够也能运作 这个机构还在忽悠

随后,记者以咨询应聘空姐为由联系到这家培训机构,一位工作人员表示,目前航空公司都有自己的培训,即上岗资格培训,但外部培训行业主要有两种方式,一种是通过培训帮助通过面试,面试之后还会有体检、政审,但不保证面试肯定能通过,因为费用低。

另外一种就是定向安置,“定向安置一般不需要培训,直接帮助面试通过,不过费用至少10万元”。该工作人员称,每个资源都有渠道,就是找人找关系、花钱,由于每个航空公司情况不一样,具体操作起来还分为正常情况和非正常情况。

他进一步介绍,正常情况就是指自身所有的条件都符合航司的要求。“如果身上有纹身、身高不达标,我们就得需要处理。因为面试是由航空公司负责,体检是在医院进行,而负责身高、体重、纹身疤痕等体检项目的医院我们不用担心。”

该工作人员表示,他们在这

个行业已经13年了,只做定向安置。“在行业内我们公司有个‘标签’:别人做不了的学员推给我们,我们来做收尾单,在空乘和安全员这个岗位上,基本上我们说第二名没人敢说第一名,每年成功案例要超过1000人。”他还举例称,曾操作成功一位双眼视力4.5的男孩和一位1.85米的男孩成功入职。

针对记者身高不够的情况,该工作人员表示,“航空公司大部分要求空姐身高1.63米-1.65米,不过只要你愿意花钱1.60米也是可以的。要是我们能收,肯定是让你过,如果不过全额退款。”

“条件达不到,只能走捷径,你不用担心10多万块钱太贵,拿安全员的工资计算,入职一年之后都是1万多,一年半就能赚回来,而且是正式岗位,可以干到退休。”该工作人员打包票说,他们做的是内推岗位,与社招和校招不同,“我会告诉你有没有缺口,很直白地说就是你花钱买了一份工作,你花钱让你通过面试。”

不仅如此,记者搜索发现,该培训机构涉及多起诉讼,其中在2020年2月3日的一起判决中,辽宁的王某在电视上看到该机构的广告后加了中介的微信,在北京与机构的法定代表人见面,签署了协议并交了5万元钱,“机构没有对我进行过培训,只在面试前讲了下仪容仪表,参与了三四次面试都没有通过,承诺退还的5万元押金,却始终未退还”。

“航”业四大套路 这些只为钱

“签合同,保就业,低门槛实现飞行梦”。其实网上很多培训机构都是骗钱的,有的甚至连资质都没有。

顺义法院后沙峪法庭法官棋其格表示,近年来,此类案件确实比较常见。

根据近年来受理的案件,棋其格也揭秘了航空培训领域背后的几大常见套路。

套路一:虚假宣传。培训机构善于利用互联网进行虚假宣传,

招揽培训人员,吸引学员与其签订教育培训合同,交纳培训费用。

套路二:合同不规范。部分教育培训机构提供的培训合同内容存在格式化问题,且对培训以及推荐就业的重要细节予以模糊化处理。更有机构只收取费用,不与学员签订合同。

套路三:缺乏资质。部分培训机构通过不正当途径为部分学员获取各类证书,以此收取高额费用。但部分机构的资质是由不法企业假冒相关航空部门授权,因此在出现卷钱跑路、学员人身和财产安全被侵害等问题时,学员们难以维权。

套路四:名不符实。该类机构并非真正提供教育培训,而是打着培训的幌子,目的是收取高额费用。在培训期内,一些机构仅为学员提供部分航空公司的面试信息,即视为履行合同,但学员参加面试后往往并无后续结果。培训期结束后,一些机构诱使学员续签新的合同或者干脆跑路,导致学员维权困难。

报名招飞培训 先“验明正身”

棋其格建议,作为求职者,如果想进入到这个行业,要通过正规渠道关注航空公司招聘网站,参加航空公司的招聘,参加行业培训一定要擦亮眼睛,建议大家前往行业管理部门或者中国航空运输协会官网,查询哪些机构具有相关的培训资质和发证资质,应该在正规的机构接受正规的培训。

此外,如发现教育培训机构并未实际进行培训,此时应当提高警惕,如培训机构后续确实存在怠于履行合同甚至跑路现象,可向该教育培训机构的主管部门,如航空业协会、工商管理等部门进行投诉。必要时向人民法院提起诉讼。同时注意保存证据,如培训合同及相关附件、缴费凭证、微信聊天记录等,其中录音录像务必保留原始载体,以便更好维护自身合法权益。

据《北京青年报》

四川发现世界最小蜻蜓

体长不足15毫米

近日,成都华希昆虫博物馆展出了一批蜻蜓标本,其中最小的一只体长不足15毫米,长度和指甲盖差不多。

据馆长赵力介绍,这些是该馆于今年8月份从四川乐山金口河地区收集的蜻蜓标本,属于最小的蜻蜓种类——侏红小蜻,也是四川地区首次记录该种。更重要的是,这批标本中有世界上有记录以来最小的蜻蜓个体。



据《潇湘晨报》

一男子酒驾撞死交警

终审被判死刑

27日,黑龙江男子赵某林酒驾撞死执勤交警一案,黑龙江省高级人民法院进行了公开开庭审理并当庭宣判,裁定驳回赵某林上诉,维持哈尔滨市中级人民法院认定被告人赵某林犯以危险方

法危害公共安全罪,判处死刑,剥夺政治权利终身的刑事判决。

2019年2月14日21时20分许,哈尔滨市公安局双城分局交通警察大队执勤交警某冬在检查酒驾时,被赵某林醉酒驾驶

吉利轿车撞飞,致单某冬胸肋骨及股骨多发骨折,肝、脾破裂,创伤性、失血性休克,经抢救无效于次日死亡。经鉴定,赵某林血液中乙醇含量为146.02mg/100ml。

据中国新闻网

“梦里寻亲”竟成真

兄弟时隔近60年再相聚

两年前,浙江省嘉兴市嘉善县干窑镇一位叫邓红君的老人做了个梦,搬离许久的老屋门前来了一个陌生人,看不清长相。醒来后,邓红君有些恍惚:“莫非是二哥要回来了?”

原来,邓红君有兄弟四人,幼年时期,因为颠沛流离,二哥走丢了。一转眼,快60年过去了。这个哥哥,邓红君也在心里记挂了近60年。他今年73岁,从干窑镇搬到嘉善县城已经三十多年。

“也许梦是一种启示呢?”邓红君赶回老家,在已出租多年的老屋门口贴上了自己的联系方式。

没想到两年过去,奇迹真的发生了……近日,他接到了干窑派出所打来的电话:他的哥哥邓锦荣真的找上门来了。兄弟重逢的那一刻终于要来了。湖州市中心医院住院部

大厅里,望眼欲穿的邓锦荣看到一辆警车停在了门口,车上下来一人。

“你是红君?”邓锦荣突然从轮椅里挣扎着起身,一把抱住眼前已经73岁的弟弟,兄弟俩顿时哭作一团。时隔58年,邓家四兄弟在有生之年终于团圆。

那么邓锦荣老人,又是怎样联系到这个弟弟的?原来找到手足兄弟,也是他的心愿。今年10月31日,他向嘉善县公安局干窑派出所写了一封寻亲求助信。派出所迅速行动,民警根据老人模糊的记忆走访多天,终于在当地网格员金阿姨的回忆下,找到了邓家老屋。

更让他们惊喜的是,老屋的门上,竟贴着联系方式。这个电话,正是两年前邓红君做梦后,特意留下来的。

据《钱江晚报》